

# IPO 中小板·创业板

## 新筑股份 中标总价逾4亿采购项目

证券时报记者 靳书阳

**本报讯** 新筑股份(002480)今日披露,公司近期中标了总价为4.32亿元的采购项目合同。

其中,新筑股份收到中铁一局集团有限公司京沪高速铁路上建工程二标段项目经理部发出的中标通知书,中标项目为新建京沪高速铁路土建工程二标段金属插板式声(风)屏障采购项目(FP-04包,FP-06包),中标金额为3.36亿元。此次中标金额约占公司2009年度营业收入的32.84%。招标方根据工程施工进度对本公司提出需求计划,预计产品收入大部分在2011年度确认。

另外,新筑股份近日收到兰新铁路新疆有限公司发出的《中标通知书》,中标项目为兰新铁路第二双线(新疆段)工程桥梁支座采购项目(C03包件)。此次中标总金额为9601万元,约占公司2009年度营业收入的9.39%。预计产品收入大部分在2011年度确认。公司表示,上述合同的履行将对新筑股份的经营业绩产生较为积极的影响。

## 德豪润达 拿下深圳锐拓全部股权

证券时报记者 文泰

**本报讯** 德豪润达(002005)今日公告,公司拟以1.2亿元的价格,收购控股子公司深圳市锐拓显示技术有限公司中自然人石耀忠持有的40%的股权。公司拟与石耀忠签署《股权转让协议》,受让石耀忠持有的深圳锐拓40%的股权,转让价款为1.2亿元。本次股权转让的资金来源为公司自筹资金。收购完成后,深圳锐拓将变成公司的全资子公司,实现公司对深圳锐拓的完全控制,分享其在LED显示屏领域的快速增长。截至2010年10月末,深圳锐拓净资产为9680万元,净利润为2870万元。

## 启明星辰 因筹划重组今起停牌

证券时报记者 文泰

**本报讯** 启明星辰(002439)公告,公司正在筹划重大资产重组事项,公司股票自2010年12月29日起停牌。公司承诺于2011年1月28日前披露重大资产重组预案或报告书。若逾期未能披露重大资产重组预案或报告书,公司股票将于2011年1月28日开市起恢复交易,并自公司股票复牌之日起三个月内不再筹划重大资产重组事项。

## 康芝药业 2500万购置办公场所

证券时报记者 靳书阳

**本报讯** 康芝药业(300086)今日公告,公司拟使用自有资金参与购买位于海口市秀英永万工业开发区的港澳工业大厦地下室及地上1-6层房产及安装在房屋内的机器设备。该房产总建筑面积为9584.77平方米,公司已于2010年12月24日与海南鼎和拍卖有限公司签订了《拍卖成交确认书》,约定成交价为2500万元,佣金为125万元,相关税费将按照国家法律法规的有关规定缴纳。

康芝药业表示,港澳工业大厦地下室及地上1-6层房产项目位于海口市秀英永万工业开发区,比邻南海大道,离公司生产基地厂区仅南海大道一路之隔。永万工业开发区交通便利,四通八达,公共配套设施齐全。同时,该项目的实施可以缩短征地、审批、建设等一系列的时间周期。此外,康芝药业认为随着海口市中心的西移,永万工业开发区的土地、物业升值空间将会越来越大,从而确保资产的保值增值。

## 国腾电子 收到500万上市奖励

证券时报记者 文泰

**本报讯** 国腾电子(300101)今日公告,2010年12月22日,公司收到成都市金融工作办公室、成都市财政局下发的《关于给予企业上市奖励的通知》。根据《成都市人民政府关于进一步加快金融业发展的若干意见》有关规定,为鼓励企业利用资本市场直接融资,决定对公司首次公开发行股票进行奖励,奖励金额500万元,其中50%的奖金用于奖励企业高级管理人员和有突出贡献的员工,其余部分用于补贴企业上市融资成本。

国腾电子公告显示,2010年12月28日,公司已收到上述500万元上市补贴和奖励。按政府文件要求,公司对该上市奖励资金进行上述比例的分派后,其中用于补贴企业上市融资成本的部分即250万元占公司2009年度经审计净利润的4.67%,将对公司2010年度利润产生一定影响。国腾电子将按照《企业会计准则》等有关规定将该部分奖励资金计入公司营业收入并计入2010年度利润。

# 海大集团2.1亿南通珠海两地建厂

证券时报记者 刘莎莎

**本报讯** 海大集团(002311)拟投资2.1亿元分别在江苏南通地区和珠海斗门地区投资建厂。当下,整个饲料行业产品严重同质化,利润率也随之下滑,在此环境下,海大集团却以规模化为导向快速地进行着扩张。

2006-2009年,海大集团饲料总产能从120万吨迅速上升到了280万吨,从而为饲料销量增长打开

空间,使之4年内翻了近3倍,其中水产饲料表现最为抢眼,销量增速远高于行业平均,年均复合增长率超过50%,目前市场规模已位居行业第二。饲料销量增长驱动其销售收入与净利润的提升,2006-2009年年均复合增速均在30%以上,而水产饲料也成为公司最重要的收入来源和盈利产品。

海大集团今日的董事会决议公告称:将在江苏南通建立全资子公司

司,以此作为项目投资主体,总投资1.1亿元。该项目共建设9条水产配合饲料生产线,年设计生产产能为24万吨,主营水产配合饲料,供应江苏及周边市场,预计2011年开始建设,在2012年投产,投资回收期为6.9年,投资金额来源于公司自有资金。”

此外,海大集团还将在珠海斗门建立全资子公司,项目总投资1亿元,共建设10条配合饲料生产线,年

设计生产产能为31万吨,主营水产、畜禽配合饲料,供应广东周边市场,项目预计自2011年开始建设,在2012年投产,投资回收期为7.4年,同样利用其自有资金进行建设。

今年三季度,水产饲料需求增大,海大集团凭借其优秀研发能力以及服务性营销提高产品的性价比,加之产能迅速的扩张,实现营业收入31.2亿元,占前三季度营收比重达53.9%,同比大幅增长60.8%。

前三季度,海大集团实现饲料产销两旺,营业收入获得大幅增长,已成为近3年饲料行业中发展速度最快的企业。

在饲料行业产品同质化严重,利润率不断下滑的背景下,规模化是目前大型饲料企业发展的主导方向。近年来,海大集团在此战略的主导下,通过收购加新建的方式迅速扩张。根据IPO募投项目,后续仍将有200万吨产能扩张计划。

# 梦洁家纺1.65亿超募资金兴建三项目

证券时报记者 靳书阳

**本报讯** 梦洁家纺(002397)今日公告,公司拟使用1.65亿超募资金,用于兴建信息化建设项目、自动化立体仓库中心建设项目建设、研发中心建设三个项目。

公告详细披露,梦洁家纺拟在现有运营管理的基础上,建设企业信息化运营、监控和决策平台,该项目分3年投资,实施周期为2010年12月至2013年11月底,总投资6544万元。

项目覆盖整个梦洁家纺包括下属三家子公司,信息化管理范围涉及所生产经营床上用品、软体家具等八大类2600个品种的研发生产销售,以及企业日常管理等内容。公司表示建立一个覆盖全公司信息网络,使之能够全面、及时、高质量地为公司提供信息服务,

促进企业改革与治理,提高企业经济效益和社会效益。此项目的实施,将满足公司未来5到10年业务发展需要的信息化战略规划,保证公司的信息化水平持续稳步提升。

同时,梦洁家纺拟在长沙高新区梦洁工业园建设自动化立体仓库中心,主要包括成品存储托盘单元式自动化立体仓库1座,及相应的仓储配送中心,完成成品入库、出库、拣配发货。

项目规划建筑面积为1万平方米,总投资5500万元。自动化立体仓库中心建设完成后,梦洁家纺仓储中心将形成完整、有序、高效的现代化仓储物流系统,有效提升公司现代化企业管理水平。此项目的实施,将能够支持公司20亿元以上的销售需求,为公司从制造型企业向服务型企业的转变提供强有力的支持。



phototex/供图

在新材料、纺织新工艺、引进设备及研发中心硬件建设等方面投入。研发中心将致力于健康、环保、天然的

家纺产品系列及相关技术的研究开发。该项目占地4600平方米,位于公司麓谷工业园区内。

# 雏鹰农牧1.5亿投建冷链仓储物流中心

证券时报记者 文泰

**本报讯** 雏鹰农牧(002477)今日公告,鉴于公司冷鲜肉屠宰加工项目达产后冷鲜肉制品存储的特殊性,考虑到市场行情因素,公司拟以自有资金1.5亿元投资兴建冷链仓储物流中心项目,主要用于冷鲜肉制品的存储、中转运输等。

公告披露,项目设计存量为10

万吨冷鲜肉,项目总占地面积18.51万平方米,建筑面积11.26万平方米。

其中,恒温库建筑面积6.43万平方米,冷库建筑面积4.09万平方米,办公及后勤服务用房建筑面积7000平方米,其他辅助用房建筑面积310平方米。预计项目建设周期为两年。项目投资全部由公司自筹。

雏鹰农牧介绍,根据生猪养殖

行业市场规律,通常情况下2-3年生猪价格会出现一次低谷,市场表现疲软。

根据行业特点,在市场行情较好的时候屠宰企业往往利润较低,而在行情较差时屠宰企业利润率往往比较高。如果公司有足够的冷库在生猪市场价格出现较大波动的一年,公司投资建设该项目有利于及时规避市场风险,实现健

康发展。

雏鹰农牧同时披露,为满足长远发展需要,公司将对年产能40万吨饲料生产建设项目以自有资金4470万元进行追加投资,并配套建设仓储附属设施。雏鹰农牧预计追加投资后可新增经济效益1556万元。同时,新建仓储设施投入使用后,还可以有效防止公司因生产需要而必须租用仓库的可能性,进而有利于节约租用成本。

# 借力资本市场 燃控科技华丽转身

证券时报记者 戴兵

**本报讯** 国内锅炉燃烧控制领域龙头企业燃控科技(600152)今日正式登陆深交所创业板。对此,分析人士认为,在节能的大政策背景下,作为点火系统的全方位专家,燃控科技凭借其丰富的产品线和领先的技术研发或将分享工业节能市场的高景气。

作为点火系统的全方位专家,燃控科技的产品梯队建设完成,综合实力领先行业。公开资料显示,目前燃控科技收入来源中,电力占73%,工业锅炉、垃圾处理等领域占27%。随着“十一五”前三年电源建设到位,火电装机容量增速从2006年的23.62%降至2008年的8.14%,而2008年公司主机厂销售收入较2006年翻了一番,产品完成了从传统燃油点火系统向微油和无油的转变。由于新产品能在保证电厂稳定运营的前提下有效降低成本,预计未来将得到进一步推广。

从细分市场来看,燃控科技的烟风道点火燃烧系统在国内占有绝对的竞争优势,除了主机厂自制外没有国内竞争对手构成威胁;其双强少油煤粉点火技术在无烟煤、贫煤、劣质烟煤和褐煤市场,占有很大的技术优势;同时其等离子无油点火技术在技术指标,特别是易损件的使用寿命方面明显优于普通产品。

据了解,燃控科技从2006年重点发展适用于煤粉锅炉点火的双强少油系统和等离子点火系统,及适用循环流化床的烟风道点火燃烧系统,目前收入占比已超过50%。未来随着新产品低NOx燃烧器、渣器和垃圾气化炉等投放市场,燃控科技产品线将更加完备,多点发力确保业绩持续增长。随着市场开拓,产能已成为限制燃控科技发展的重要桎梏,因此,燃控科技希望借助于资本市场实现公司产业快速发展。对此,国泰君安工业行业研究员刘晓预计2011年起逐步释放

并于年底达产,公司业绩将随产能扩张保持高速增长。

公开资料显示,燃控科技计划本次发行2800万股,发行后总股本为1.08亿股,新增股本规模为26%。从募集资金流向来看,燃控科技本次募集资金投向主要为“提高节能环保设备产能及技术研发能力建设项目”,投资总额30623.32万元。该项目由“提高节能环保设备产能项目”和“提高技术研发能力建设项目”两个部分组成,项目建设期为2年。

从募投项目达产后的产能扩张情况看,节油点火装置和特种点火装置将成为未来重点发展领域。同时将大大降低外协部件的比例,按照2007年至2009年外协零部件占比计算,原85%-90%的外协部件转为自制,全部原材料中90%以上将自供。对燃控科技而言,在增加生产的灵活性并缩短供货周期的同时能够有效控制产品质量并降低成本。



phototex/供图